

Тема занятия: Изготовление текстильной куклы в русском народном костюме.
Раскрой куклы.

1. Сегодня на уроке мы поговорим о том, как можно изготовить текстильную куклу в русском народном костюме. С радостью хочется отметить, что в последнее время все чаще проявляется интерес к народным традициям. Людям хочется знать свои истоки, корни, — принадлежность к вековым традициям даёт ощущение защищённости и значимости. Больше начинает развиваться национальный туризм, с показом праздников и обрядов различных областей. И, как следствие, интерес к народному костюму также становится больше.



На формирование любого национального костюма, его покроя, орнамента и особенностей, всегда оказывали влияние такие факторы, как климат, географическое положение, хозяйственный уклад и основные занятия народа. Национальная одежда подчёркивала возрастные и семейные отличия.



Когда говорят о традиционной русской одежде, большинство людей представляет женщину в вышитой рубахе, кокошнике и сарафане. Народные костюмы же на самом деле отличались большим разнообразием. По ним можно было судить о социальном статусе владельца, его возрасте, семейном положении и роде деятельности. Народные костюмы России были разными в зависимости от географического положения. Например, только на севере носили сарафаны, а в южных районах поверх рубахи надевалась понева.

На Руси национальный костюм всегда имел особенности в зависимости от региона и подразделялся на повседневный и праздничный. По национальной одежде можно было понять, откуда человек родом, к какому социальному классу он принадлежит. В русском костюме и его отделке была заложена символическая информация о целом роде, о его занятиях, обычаях и семейных событиях.

Особенности национальной одежды в России

1. Наряд был многослойным, особенно у женщин. На рубаху надевали запашную поневу, сверху «запон» или передник, потом фартук.



2. Вся одежда была свободного покроя. Для удобства и свободы движений она дополнялась прямоугольными или косыми вставками.
3. Все костюмы русского народа имели общий обязательный элемент — пояс. Эта деталь одежды использовалась не только для украшения или придерживания одежды. Орнаменты на поясах служили оберегом.
4. Вся одежда, даже повседневная и рабочая, была украшена вышивкой. Она для наших предков несла сакральное значение и служила защитой от нечистой силы. По вышивке можно было многое узнать о человеке: его социальный статус, возраст и принадлежность к определенному роду.
5. Народные костюмы России шились из ярких тканей и богато украшались тесьмой, бисером, вышивкой, блестками или узорными вставками.
6. Обязательным элементом как мужской, так и женской одежды был головной убор. В некоторых областях у замужних женщин он был многослойным и весил около 5 килограммов.
7. Каждый человек имел специальную обрядовую одежду, которая была более богато украшена и вышита. Ее старались не стирать и надевали несколько раз в году.



Все о русском народном костюме, можно посмотреть по ссылке <https://lebedinajpesnja1.blogspot.com/>

2. Раскрой куклы.

Сегодня широко распространены куклы ручной работы и они пользуются даже большей популярностью чем магазинные. Изготовить их можно из разных подручных материалов, так и специальные готовые наборы продают для пошива кукол. В общем, это очень увлекательное и интересное занятие, создать куклу своими руками. Кукол своими руками можно делать из капрона, текстиля, фетра, войлока и других тканей и материалов. Сегодня мы посмотрим мастер - классы тканевых кукол из текстиля, чтобы потом одеть ее в русскую народную одежду.



Материал для изготовления кукол смотрите здесь — <http://ali.pub/3jp0hs>

Как выкроить детали куклы смотрите здесь - kalinkapolinka.ru>tekstilnye-kukly-svoimi-rukami



В завершении урока ответьте пожалуйста на вопросы:

- О какой информации говорил русский народный костюм?
- Для чего каждый человек имел обрядовую одежду?
- Из какой ткани можно сшить текстильную куклу?
- Для чего при раскрое деталей куклы оставляем припуски на швы?
- Какие инструменты и приспособления применяют при раскрое деталей текстильной куклы.

Уважаемые учащиеся, фотографии выполненного вами раскроя деталей куклы, прошу выслать на электронную почту.